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ІНІЦІАТОРИ ЗАКОНОПРОЄКТУ 

Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України (розробник документу) 
 
ЗАГАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ 

Законопроєкт розроблено на виконання Національної програми адаптації 
законодавства України до права Європейського Союзу (acquis ЄС), затвердженої постановою 
Кабінету Міністрів України №438 від 01.04.2026 року. Його головною метою є приведення 
Закону України «Про гуманітарну допомогу» у відповідність до Регламенту Ради ЄС 
№1257/96 щодо гуманітарної допомоги, а також усунення існуючих термінологічних 
неузгодженостей між українським законодавством та європейським правом. 

Фактично законопроєкт не реформує систему гуманітарної допомоги, а уточнює її 
базові правові поняття, які використовуються при адмініструванні гуманітарної допомоги, 
роботі Єдиного реєстру отримувачів гуманітарної допомоги, митному оформленні та 
взаємодії донорів, отримувачів і набувачів гуманітарної допомоги. 
 
СУТЬ ЗАПРОПОНОВАНИХ ЗМІН 

Законопроєкт передбачає внесення змін до статті 1 Закону України «Про гуманітарну 
допомогу» щодо: 

1.​ Оновлення визначення терміна «гуманітарна допомога». Нове визначення 
гармонізується із Регламентом Ради ЄС №1257/96, деталізує перелік кризових ситуацій 
(збройна агресія, війна, надзвичайні ситуації, стихійні лиха, техногенні катастрофи, епідемії 
тощо) та конкретизує категорії осіб, які можуть бути набувачами допомоги. При цьому 
зберігається діюча можливість використання гуманітарної допомоги для забезпечення 
оборони держави під час збройної агресії. 

2.​ Уточнення визначення терміну “отримувачі гуманітарної допомоги”. 
Запропоноване визначення містить акцент, що отримувачем визначаються організації 
(юридичні особи та окремі акредитовані представництва), які приймають гуманітарну 
допомогу від донорів та забезпечують її подальше використання за цільовим призначенням 
або передачу набувачам. 
 
ПОЗИТИВНІ АСПЕКТИ ЗАКОНОПРОЄКТУ 

Законопроєкт містить положення, які можуть мати позитивний ефект для організацій 
громадянського суспільства. Запропоновані зміни виконують одне із зобов'язань України у 
сфері європейської інтеграції, що перспективі сприятиме спрощення інтеграції української 
гуманітарної системи у механізми міжнародної гуманітарної допомоги ЄС та створить 
передумови для більшої взаємосумісності процедур між українськими та міжнародними 
гуманітарними організаціями. 
 
ВИСНОВОК 

https://www.msp.gov.ua/legislation/draft-legal-acts/pro-vnesennya-zmin-do-statti-1-zakonu-ukrayiny-%22pro-humanitarnu-dopomohu%22-shchodo-uzhodzhennya-vyznachennya-terminu-%22humanitarna-dopomoha
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/438-2026-%D0%BF#Text
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/1996/1257/oj/eng


Законопроєкт має переважно техніко-юридичний та гармонізаційний характер. Його 
основною метою є приведення українського законодавства у відповідність до права 
Європейського Союзу шляхом з узгодження визначення терміну «гуманітарна допомога» 
відповідно до Регламенту Ради ЄС 1257/96 від 20 червня 1996 р. щодо гуманітарної 
допомоги. 

Для організацій громадянського суспільства законопроєкт матиме переважно 
позитивний, але обмежений вплив. Його прийняття підвищить правову визначеність 
діяльності ОГС як отримувачів гуманітарної допомоги та сприятиме гармонізації 
українського законодавства з правом Європейського Союзу, що є важливим для співпраці з 
міжнародними донорами. Водночас законопроєкт не змінює механізмів адміністрування 
гуманітарної допомоги та не усуває основних практичних труднощів, з якими стикаються 
ОГС у своїй діяльності. Тому його практичний вплив на діяльність ОГС буде залежати від 
подальшого внесення змін до підзаконних нормативно-правових актів та адміністративних 
процедур. 


